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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Schooluitstappen naar moskeeën  -  Criteria

Ik kom terug op mijn schriftelijke vraag nr. 158 van 18 januari 2016, waarop ik een 
summier antwoord kreeg op slechts enkele van mijn specifiek geformuleerde vragen.

Ik herhaal dan ook dat meer en meer scholen van het lager onderwijs leerkrachten met 
schoolgaande kinderen op ‘schoolexcursie’ laten gaan naar een moskee waar men 
vijandig staat tegenover de universele rechten van de mens, vrouwen niet erkent als 
gelijkwaardig aan mannen, geen scheiding kent tussen kerk en staat, de invoering van 
de mensonterende shariawetgeving bepleit, theocratie voorstaat enzovoort. 

Er worden bezoeken gebracht met Vlaamse schoolkinderen aan Diyanet-moskeeën, die 
rechtstreeks onder het gezag van de Turkse regering staan. Deze Turkse staatsmoskeeën 
waarvan de imam betaald wordt door Turkije, ressorteren onder het Turkse ‘Presidium 
van godsdienstzaken’, dat onder leiding staat van het ministerie van Algemene Zaken 
van de Turkse president Recep Tayyip Erdogan.

Er worden zelfs bezoeken gebracht aan moskeeën die bij de staatsveiligheid bekend 
staan als ‘gevaarlijk’.

1. Mogen ouders weigeren hun kinderen mee te laten gaan naar een moskee in het 
kader van een schooluitstap? Kan de minister haar antwoord toelichten?

2. Zal de minister beleidsopties/maatregelen nemen om te zorgen dat scholen enkel 
door Vlaanderen erkende en gesubsidieerde moskeeën bezoeken met hun leerlingen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 58 van 17 oktober 2016
van ANKE VAN DERMEERSCH

1. Alle leerlingen zijn verplicht -vanuit het principe van regelmatige lesbijwoning- om 
aan alle ééndaagse schooluitstappen deel te nemen. Zonder gewettigde reden 
kunnen leerlingen niet afwezig zijn op deze ééndaagse schooluitstappen. Wanneer 
een leerling zonder gewettigde reden afwezig is, staat dit gelijk aan een 
problematische afwezigheid en vanaf dat moment gelden alle regels die ook in 
andere situaties van problematische afwezigheid van kracht zijn.

2. Aangezien het tot de autonomie van het schoolbestuur, of bij delegatie de directie en 
in overleg met de betrokken leerkrachten en met de schoolraad of participatieraad, 
behoort om extra-muros-activiteiten te organiseren, zullen er centraal geen 
beperkende maatregelen opgelegd worden. Uiteraard moeten de georganiseerde 
activiteiten wel een onderwijzend en opvoedend karakter hebben en bijdragen tot 
het behalen van de eindtermen. 


